

为了省下钱资助西部贫困孩子读书,他一度一天只吃一顿饭 王景光候选“全国道德模范”

“王景光被第三届全国道德模范提名了。”近日,这个好消息让同为南京晓庄学院学生的王景光的同学们兴奋不已。去年12月2日,南京晓庄学院80后大学生王景光用打工收入捐助西部贫困孩子的事迹被快报报道后,在社会上引起了强烈反响。半年来,王景光得到了许多荣誉,但是他依然默默坚持自己的信念,继续帮助着西部的孩子们。

□通讯员 王延光 快报记者 孙羽霖



王景光成为第三届“全国道德模范”助人为乐模范候选人。图为投票网页上的王景光照片

景光一日三餐正常了

从大一一开始,王景光都还吃两顿饭。但是进入大三后,为了能让更多的孩子读书,王景光吃得更多了,日渐消瘦的他让许多老师和同学心疼。

昨天记者再次来到晓庄学院,看到开朗的王景光。半年过去了,王景光的身体也比以前结实了许多。原先尖尖的下巴消失

了,脸颊也有了肉。他不好意思地告诉记者,“一个寒假回来,体重多了五斤。”

王景光的事迹报道后,在老师和身边同学的开导下,王景光终于改变了想法,保证一日吃三顿饭。

王景光的新闻在宁夏播出后,景光的爸妈非常心疼。年初寒假,王景光回到宁夏固原,爸妈给他一日三餐按时做饭。如今,健康结实的小伙子又到了老师和同学身边。

又多了三个资助对象

去年年底,许多热心读者读到王景光的事迹,被他单纯的信念打动,纷纷要求一对一帮扶西部孩子。通过快报架起的热线,许多孩子有了新书包、多了午餐费,但是景光并没有放弃对这些孩子的关注。

“帮助了一个孩子,总想再帮助一个。”昨天王景光告诉记者,去年帮助的孩子,他一直没有落下,今年,他又联系了三个西部孩子,给予长期资助。

“我想尽我的努力帮助更多的人。”王景光告诉记者,“每个月我还是给这些孩子按时汇款,心意不在多少,只在于有还是没有。”



2010年12月2日,快报对王景光的事迹进行了报道

江苏唯一大学生候选人

这半年来,王景光得到了许多荣誉,被评为感动南京2010年度人物、感动宁夏2010年度人物、江苏省优秀青年志愿者和优秀大学生。如今,王景光同学入选了第三届全国道德模范“助人为乐”的候选人,是63名“助人为乐”候选人中唯一的大学生代表。

如果您也认可王景光这位执着的西部男孩当全国道德模范,不妨也给他投上一票。

通过网络投票的读者,可登录中国文明网、人民网、新华网等网站“第三届全国道德模范评选表彰活动专题”,进入投票系统,按提示投票。报纸、网络选票均须填写投票人真实姓名和有效身份证件号码。活动时间:5月31日至7月20日。

相关新闻

六届“感动人物” 晓庄出了3个

从2005年至今,南京已经进行了六届“感动南京”年度人物评选。吃苦打工捐助西部贫困孩子的王景光、在晓庄耕耘了30年的陶勃恒教授、从晓庄毕业扎根云南边陲的志愿者胡小五,3位出自南京晓庄学院的师生先后当选。

“一个单位出了三个荣获‘感动南京’年度人物的,在南京只有南京晓庄学院。”南京晓庄学院党委书记吕德雄在接受记者采访时表示,作为以师范教育为主要特色的院校,用陶行知“行知精神”教育学生学会求真,学会生活,学会做人,大概是晓庄人感动南京的真谛。

明孝陵荣获“江苏大遗址”称号 首批公布8处,大报恩寺遗址意外落选

快报讯(记者 胡玉梅)以后,南京明孝陵不光是“世界遗产”,还是“江苏大遗址”。昨天,江苏省文物局对外公布了江苏省省级首批大遗址名录,南京明孝陵、徐州汉楚王墓群、姜堰天目山遗址、张家港黄泗浦遗址、无锡阖闾城遗址、高邮龙虬庄遗址、盱眙大云山遗址、连云港藤花落遗址等8处榜上有名。

“目前,国家级大遗址江苏只有一个,就是无锡鸿山越国贵族墓葬群。”据江苏省文物局负责人介绍,除了国家级大遗址外,几个月前,江苏就启动了江苏省省级大遗址的审定工作。当时,各地报上的备选项目中一共有50多个。“但首批公布的名额非常有限,只有8个。”

据了解,当时申报江苏省省级大遗址的除了明孝陵外,还有大报恩寺遗址、明故宫遗址、固城遗址等等。外界一度认为大报恩寺遗址是个热门,因为这个地方曾经出土了七宝阿育王塔,佛顶骨舍利……但,大报恩寺遗址由于未来规划不是很明确,专家们没有选它。

江苏省文物局局长龚良说,这次公布首批江苏省省级大遗址,还只是一个开端,在以后的几年内,肯定会有计划地接纳更多的大遗址公园,要让市民真切地感受到文化遗产给生活带来的改变,让更多的人感受到文化遗产带来的魅力。据龚良介绍,文物部门的目标是在未来5到10年内,市民只需半个小时的车程就能走进具有浓郁历史文化氛围的大遗址公园。

这家私企情系党建 1200多员工400多人争入党

“1200多名员工,已有党员93人,每年有400多人积极要求入党。要不是名额限制,要求入党的人更多……”说这句话的不是别人,而是一家私企的老总——南通如东的江苏宇迪光学股份有限公司董事长、总经理兼党总支书记吴迪富。宇迪公司目前拥有固定资产9600多万元,2010年产值2亿元,上交税金4000多万元。在公司董事长、总经理兼党总支书记吴迪富眼中,公司现在的成就是和党分不开的。

申请入党报告打了20年

吴迪富的家就在如东县双甸镇一乡村。1974年,吴迪富18岁,勤劳能干的他被村里选去开拖拉机。从小受家庭的影响,这年他打了人生第一份入党报告。此后为了入党,吴迪富每年都坚持打入党报告。

1987年,村办眼镜厂和南通光学厂搞合资,吴迪富担任副厂长。厂里沿用国企那一套管理模式,至1991年,亏损已累计70万元。厂长甩手回家了,村书记就找到吴迪富。吴迪富提出一个条件:“只要你们答应让我入党,我就拼命干!”村书记愣了,但很快答应。吴迪富随即拿出家里的40万元存款投入厂里,当年实现扭亏为盈。

1994年,打了20年入党申请的吴迪富终于入党了。

党员职工争着做好事

1996年,眼镜片厂改制成



宇迪公司党建文化展示板展示了4个党支部 快报记者 何洁 摄

为宇迪光学股份有限公司。吴迪富的头项举措就是成立4名党员的党支部,自己担任支部书记。现在公司93名党员共设有四个党支部。

当然,宇迪的党建气场不但存在于形式上,更表现在宇迪人的精神气质中。在宇迪公司,党员有地位,有自豪感,更有荣誉感。因为,领导信任他们,员工信赖他们,外商信得过他们。

宇迪还承担了更多的社会职能。公司党总支号召全体党员开展“党员一帮十”的主题活动,总支委员帮十名党员,党员帮十名职工,职工帮十名邻里群众。每逢春节、重阳节都组织党员慰问敬老院老人、环卫所工人、百岁老人、知名老干部。在吴迪富的带动和影响下,

宇迪党员职工形成了争做好人好事的氛围。

热衷党建,经营收奇效

吴迪富热衷党建事业,却没想到会在经营上也收到奇效。去年,在生产技术没有革新的前提下,企业销售额上升40%,利润翻了4倍。吴迪富想来想去,认定是党建的功劳,“似乎党建抓得越紧公司利润越高,或许人的思想越好、素质越高,工作也就自然好了吧。”

近年来,宇迪党员中有3名被评为省级先进,4名为市级先进。共产党员、镀膜车间主任孙维学在摔断腿、医嘱休息3个月的情况下,坚持在车间床上指挥生产24天,这样的故事在宇迪党员中并不少见。

快报记者 何洁

新闻速递

南京抽检学校附近小食品

主要针对添加剂,近期公布检查结果

快报讯(记者 朱蓓)近日,南京市工商部门对学校附近的小食品展开抽查。抽检结果将在近期公布。

“小牛排”、“加州鸡排”“山东大刀肉”,这些食品不是出现在餐厅,而是出现在一些学校附近的小店铺里。这些小食品大多几毛钱一袋,配料上也很难找到鸡肉、牛肉的影子,孩子们却吃得亦乐乎。此前外地媒体曾经针对一些产自湖南、河南等地的儿童食品暗访其制作流程,发现原料多是面粉、各种香精香料和色素。南京的学校附近销售的这些小食品是否存在同样的问题?近日,工商部门就此展开了抽检。

南京市产品质量监督检验院周主任表示,这次抽检主要针对的是目前大家关注度很高的非法添加剂问题。涉及到南京地区所有区县的校园、景点、批发市场。通过专项整治,看看南京市场,特别是城乡接合部小食品质量到底如何。此次抽检的结果将在近期公布。

暑期带孩子去嬉戏谷“淘米”

快报讯(记者 杨坤)暑期即将来临,家长和孩子都希望这个假期能够有一个自主发展、寓教于乐的梦想舞台。常州环球动漫嬉戏谷与中国著名儿童娱乐公司“淘米网”合作的大型暑期嘉年华“嬉戏谷——淘米全球集结令”将于七月初快乐启航,为孩子们量身定制一个与众不同的“淘米假期”,实现孩子心中的梦想。

“嬉戏谷——淘米全球集结令”与普通的嘉年华活动不同,它将深受中国亿万儿童喜爱的人气虚拟娱乐社区在线下完美呈现,召集全球淘米用户、游戏动漫爱好者和亲子家庭,共享现场妙趣横生的互动娱乐项目,在亲子闯关和寻宝探险中开拓想象、锻炼能力,参与者还将有机会参与少儿卫视的现场节目录制。

作为主场馆的嬉戏谷“国际电竞博览中心”,以展示数字文化内容、动漫游戏艺术产品、网游电子竞技为功能核心,届时,嬉戏谷电竞博览中心将成为所有儿童、游戏、动漫用户,甚至童心未泯的家长心中的快乐胜地。

嬉戏谷集合淘米优势资源,并联合国内团购网龙头“满座网”,三大异业品牌强强联手,暑期在全球范围内刮起一轮亲子、娱乐的旋风。据悉,“满座网”已取得独家团购“嬉戏谷——淘米全球集结令”大型嘉年华项目的销售权,即大手笔投入包销门票。从6月10日起,为团购用户提供60元每人的优惠门票(原价80元每人),并赠送一套限量版淘米集结令纪念币。此外,嬉戏谷将从此轮团购的票务收入中,每张票提取5元作为公益基金,捐献给中国5600万留守儿童。

线上淘米、线下嬉戏谷还将在暑期档为亿万儿童带来应接不暇的连台好戏。6月20日,摩尔庄园动漫连续剧将在北京卡酷动画卫视欢乐开播;6月30日,赛尔号电影暑期隆重巨献;7月5日,摩尔庄园动漫连续剧又将在金鹰卡通卫视延续快乐……小朋友们更可到“嬉戏谷——淘米全球集结令”活动现场攻克线上摩尔庄园布置的线下主线任务,抢先观看淘米电影、电视的首播。